

# ZÁPADOČESKA UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta právnická

Katedra správního práva

---

## Posudek oponenta

**Diplomantka** : Zuzana Dvořáková  
**Studijní obor** : Právo  
**Název práce** : Krizové řízení obce s rozšířenou působností  
**Oponent** : JUDr. Václav Henych

---

### I. Obsah a aktuálnost práce

Diplomová práce se člení na Úvod, Závěr a šest částí.

V Úvodu autorka vysvětluje, proč si zvolila dané téma a proč se zaměřila (téma si zúžila) na krizové situace, které nesouvisí s obranou České republiky před vnějším napadením. Prvotně věnuje pozornost krizovému řízení v obci s rozšířenou působností. Autorka si klade za cíl popsat problematiku krizového řízení a objasnit základní pojmy.

V části první je vymezen rámec právních předpisů upravujících danou problematiku. Autorka vychází s historie právní úpravy na tomto úseku a seznamuje čtenáře se základními změnami, k niž postupně docházelo.

V části druhé vymezuje základní pojmy s odkazem na právní úpravu. Nejprve v obecné poloze (krizový stav a krizová situace) na následně pak jednotlivé konkrétní případy krizových stavů (Stav nebezpečí, Nouzový stav, Stav ohrožení státu a Válečný stav). V závěru této části se pak autorka zabývá krizovými opatřeními, krizovým plánováním a základní charakteristikou obce s rozšířenou působností.

V části třetí je popsán a organizace veřejné správy v krizovém řízení. Jsou popsány orgány krizového řízení počínaje vládou České republiky až po orgány obce. Zabývá se i dalšími subjekty, a to Bezpečnostní radou kraje, krizovým štábem kraje a územními správními úřady.

Část čtvrtá obsahuje související aspekty krizového řízení, kam autorka zařazuje vybrané povinnosti osob a náhrada za ně, náhradu škody dle krizového zákona a přestupky upravené krizovým zákonem.

Část pátá pak tvoří jádro diplomové práce, tj. krizové řízení v obci s rozšířenou působností. Autorka čerpá z poznatků konkrétní obce – města Klatovy. Popisuje úlohu starosty obecního úřadu, úkoly bezpečnostní rady, krizového štábu a krizový plán obce. Na závěr této části pak popisuje modelovou situaci.

Na poslední část – nedostatky právní úpravy – pak navazuje Závěr, kdy autorka upozorňuje na, podle jejího názoru, slabá místa současné právní úpravy této problematiky v České republice.

## **II. Hodnocení diplomové práce**

1. Autorka vycházela ze základních právních předpisů a související literatury. Současně vycházela i z konkrétních poznatků obce Klatovy, které pak zahrнула do části páté diplomové práce.
2. Z formálního hlediska lze konstatovat, že cíle, které si autorka vytkla, byly v zásadě naplněny.
3. Lze konstatovat, že diplomová práce je převážně popisná, i když v některých případech zmiňuje konkrétní situace se snahou o jejich rozbor.

## **III. Závěr**

1. Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
2. Doporučuji, aby se autorka při obhajobě vyjádřila k otázce a popsala příslušnost obcí, a to pokud jde o místní, věcnou a funkční s přihlédnutím ke krizovému řízení.